

后记

全球金融危机过去五年了。两年前，我出版《全球化背景下的中国经济》，反映了我在金融危机爆发后三年间的研究成果。现在摆在大家面前的《后危机时代的中国与全球经济治理》是其姊妹篇，反映的是我最近两年对中国和世界经济问题的思考。其中，有的是我主持中国国际经济交流中心重大课题和其他单位委托课题由我执笔的部分，有的是我应媒体约请撰写的文章。按照多年来的习惯，每隔一段时间我都要把学术成果“打包”结集出版，算是给自己创造一个“轻装上阵”理由吧。文章基本保留原貌，这将有助于追溯了解真实历史。

按照我的博士导师汪海波教授的说法：“就经济学研究而言，即使拿出毕生精力，也显得很不够”。汪老师为此坚持六十多年，现在仍老当益壮，继续从事他终身追求的事业。汪老师希望学生们也这样做。我早就下了决心，把这辈子献给经济学研究。这虽然很苦，但我乐在其中。我们身处伟大变革时代，中国和平崛起并融入全球化将是我辈有生之年能够看到的历史事件。在这一过程中，我们是见证人，也是参与者。自己的学术成果或多或少影响了决策者和社会舆论，这种人生应是幸福的。

我要感谢汪海波教授和刘世锦博士为本书作序；要感谢中国国际经济交流中心领导和同事，他们对我的研究工作给予了大力支持和帮助；要感谢机械工业出版社陈海娟副社长和责任编辑马夏同志的支持和辛勤工作，使得本书能够公开出版。我还要感谢吾妻李宜华女士，没有她二十多年来始终如一的无私奉献，我将一事无成。

如果读者朋友有问题想和我探讨，请将问题发到邮箱：xuhongcai@sohu.com，也可在我博客或微博上留言。谢谢。

徐洪才

2014年1月10日